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CIRCULAIRE DU SECRÉTAIRE GÉNÉRAL

Destinataires : Les fonctionnaires du Secrétariat
Objet : BUREAU DE LIAISON DES COMMISSIONS REGIONALES

1.
La présente circulaire a pour objet d'annoncer que, depuis le 1er juin 
1984, le Bureau de liaison des commissions régionales, qui a été crée au Siège le 1er janvier 
1981, est doté des attributions suivantes :
a)
Servir de point de convergence pour les bureaux, les programmes et les départements concernés au Siège, ainsi que pour les organisations intergouvernementales et non gouvernementales intéressées a New York, s'agissant de l'ensemble des activités fonctionnelles et opérationnelles des secrétariats des cinq commissions régionales de 1'Organisation; 

b) 
Informer les secrétaires exécutifs des commissions régionales de toutes les activités au Siège susceptibles de les intéresser; 

c)
Informer les bureaux concernes au Siège des activités et des décisions pertinentes des commissions régionales ;

d)
Suivre avec les bureaux du Siège, y compris les bureaux du PNUD, du FNUAP et du FISE, les questions qui intéressent les commissions régionales en vue de faciliter l'adoption de mesures dans ce domaine;

e)
Sur leur demande, représenter les secrétaires exécutifs aux réunions intergouvernementales, inter institutions et intersecrétariats tenues au Siège et les informer de toutes les décisions pertinentes adoptées lors de ces réunions; 

f) 
Fournir aux missions permanentes des États Membres de l'Organisation des Nations Unies et aux missions des observateurs au Siège des informations concernant certaines activités et des décisions des commissions régionales; 

g)
Fournir des services, selon que de besoin, en vue de faciliter la coordination et la coopération entre les commissions régionales pour la planification et l'exécution des programmes et dans les domaines d'intérêt commun pour les commissions régionales;

h) 
Fournir des services techniques lors des réunions des secrétaires exécutifs et collaborer étroitement dans tous les domaines concernant ces réunions avec le Bureau du Directeur général au développement et à la coopération économique internationale ;
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i) 
Assurer un service de documentation de référence concernant les rapports techniques publiés par les commissions régionales et un service de documentation de référence concernant les documents publiés au Siège de 1'Organisation des Nations Unies, à l'usage des secrétariats des commissions régionales; 

j)
S'acquitter des autres activités requises visant à encourager une coopération efficace entre les secrétariats des commissions régionales et les services du Siège, en particulier pour faciliter la contribution des commissions régionales aux processus de décision globale des organes centraux de l'Organisation.

2.
La présente circulaire remplace et annule le document ST/SGB/183 du 21 décembre 1981.

Le Secrétaire général 

Javier PEREZ DE CUELLAR 
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