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Destinataires : Les fonctionnaires du Secrétariat

Objet : 
PROGRAMME DES NATIONS UNIES POUR LE CONTROLE INTERNATIONAL DES DROGUES

1. 
En application de la résolution 45/179 de l'Assemblée générale, en date du 21 décembre 1990, un programme des Nations Unies pour le contrôle international des drogues, seul organisme responsable des activités internationales concertées de lutte contre la drogue, a été établi à Vienne. Le Programme intègre toutes les structures et les fonctions de la Division des stupéfiants du Secrétariat, du secrétariat de l'Organe international de contrôle des stupéfiants et du Fonds des Nations Unies pour la lutte contre l'abus des drogues, dans le but de renforcer l'efficacité du dispositif de lutte contre l'abus des drogues de 1'Organisation des Nations Unies, eu égard aux fonctions et aux mandats qui incombent à 1'Organisation dans ce domaine. 

2. 
Le Programme est dirige par un directeur exécutif, ayant rang de Secrétaire général adjoint, qui est nomme par le Secrétaire général. Le Directeur exécutif, qui a assumé ses fonctions le 1er mars 1991, exécutera le processus d'intégration et dirigera le Programme, en étant charge exclusivement d'orienter efficacement et de coordonner toutes les activités de lutte contre la drogue de l'Organisation des Nations Unies, de façon à assurer la cohésion des actions entreprises dans le cadre du Programme, ainsi que la coordination et la complémentarité des activistes de lutte contre la drogue à 1'echelle du système des Nations Unies, en évitant les doubles emplois. I1 agira au nom du Secrétaire général en s'acquittant des responsabilités confiées à ce dernier par les traités internationaux et les résolutions des organes de 1'ONU relatifs au contrôle international des drogues. 
3. 
Dans 1'exercice de ses fonctions, le Directeur exécutif relèvera directement du Secrétaire général. Grâce à la mise en place d'arrangements appropries de délégation de pouvoirs, il aura l'autorité et le contrôle voulus sur le personnel et les ressources financières du Programme. Conformément à la résolution de l'Assemblée générale, il aura la responsabilité directe des ressources financières de 1'actuel Fonds des Nations Unies pour la lutte contre l'abus des drogues, en tant que fonds destiné à financer les activités opérationnelles du Programme. 
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4.
Comme prévu dans la résolution de l'Assemblée générale, les fonctions du Programme seront structurées comme suit :

a)
Application des traites, ce qui intégrera, en prenant dûment en considération les dispositions des traites, les fonctions du secrétariat de 1'Organe international de contrôle des stupéfiants et les fonctions de la Division des stupéfiants qui ont trait à l'application des traites, sans perdre de vue le rôle indépendant de l'Organe international; 

b)
Exécution des orientations et recherche, y compris 1'application des décisions des organes délibérants compétents et la réalisation de travaux d'analyse;

c) 
Activités opérationnelles, y compris la coordination et 1'execution des projets de coopération technique. qui, actuellement, sont réalisés surtout par le Fonds des Nations Unies pour la lutte contre l’abus des drogues, la Division des stupéfiants et le secrétariat de l'Organe international de contrôle des stupéfiants.

5.
Lorsque l'intégration et la restructuration des trois unités administratives auront été menées à bien comme indique ci-dessus, la structure organisationnelle du Programme sera décrite dans une nouvelle circulaire.

6.
La présente circulaire remplace la circulaire ST/SGB/143 du 13 novembre 1973; la circulaire ST/SGB/203, du 24 mai 1984 est à l'étude. Des révisions des sections pertinentes de la circulaire ST/SGB/Organization seront publiées ultérieurement. 

Le Secrétaire général

Javier PEREZ de CUELLAR

