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Politique du personnel de l’Organisation des Nations Unies face à l’infection par le VIH et au sida

Il est une crise particulièrement dramatique à laquelle les organismes des Nations Unies doivent faire face ensemble : la propagation incessante de cette maladie dévastatrice et terrifiante que représentent l’infection par le VIH et le sida. Nous avons assisté avec une inquiétude croissante aux ravages causés par cette pandémie, qui n’a encore pu être maîtrisée nulle part dans le monde. En attendant qu’un remède soit trouvé, nous devons joindre nos efforts pour aider ceux qui souffrent de cette terrible maladie et pour nous informer nous-mêmes de ce qu’il nous est possible de faire pour ralentir sa progression.

À l’occasion de la Journée mondiale du sida, ce 1er décembre, je souhaite adresser personnellement à toutes les personnes touchées par le VIH/sida et à leur famille un message d’encouragement et de soutien, en me tournant plus particulièrement vers le personnel des Nations Unies. L’Organisation a à coeur d’assurer à ses fonctionnaires un cadre de travail humain et solidaire, indépendamment de tout problème de séropositivité. J’aimerais saisir cette occasion pour engager tous les fonctionnaires à se joindre à moi afin qu’ensemble nous fassions en sorte que notre cadre de travail reflète notre politique et nos valeurs.

L’une de nos armes les plus efficaces contre le VIH/sida est la connaissance. L’Organisation des Nations Unies considère que tous les fonctionnaires devraient recevoir suffisamment d’informations à jour pour pouvoir se prémunir, eux et leur famille, contre l’infection par le VIH et faire face à la présence du sida. Vous recevrez très bientôt une brochure intitulée Le sida et l’infection à VIH : Information à l’intention des fonctionnaires des Nations Unies et de leur famille, qui a été récemment mise à jour par le Programme commun des Nations Unies sur le VIH et le sida (UNAIDS). Cette brochure fournit des indications sur la prévention, les tests et les services d’assistance disponibles. Je vous encourage à la lire attentivement, à partager avec vos proches l’information qu’elle contient et à vous reporter aux références qui y sont indiquées pour y trouver des réponses à vos questions.

Le Groupe des Nations Unies pour le développement a créé une équipe spéciale chargée de susciter une prise de conscience du problème du VIH/sida pour les fonctionnaires et les personnes à leur charge qui sont séropositifs ou atteints du sida et de veiller à ce que ceux-ci soient pleinement informés de la politique du personnel de l’Organisation face à l’infection par le VIH et au sida et des prestations auxquelles ils peuvent prétendre. Nombre d’entre vous auront l’occasion, dans les mois à venir, de participer à l’une des réunions d’information qui seront organisées dans le cadre d’une action conjointe pluri-institutions. Je vous encourage à saisir cette occasion d’en apprendre davantage sur le rôle que vous pouvez jouer.

Exploitant les moyens dont nous disposons  recherche, information, compréhension  faisons tout notre possible, individuellement et conjointement, pour être mieux armés face à cette maladie.


Le Secrétaire général


(Signé) Kofi A. Annan
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