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NATIONS UNIES 
ST
Secrétariat

ST/AI/259/Rev.10
27 février 1989
[Texte modifié]

INSTRUCTION ADMINISTRATIVE 

[Intitulé et paragraphe 6 tels que modifiés par la circulaire ST/AI/2001/3 le 15 mai 2001]
Instruction du Sous-Secrétaire général à la gestion des ressources humaines

Destinataires :
Les fonctionnaires du Secrétariat

Objet :
SURSALAIRE PAYABLE AUX AGENTS DES SERVICES GÉNÉRAUX APPARTENANT AUX GROUPES LINGUISTIQUES DE LA SECTION DE TRAITEMENT DE TEXTE DU DÉPARTEMENT DES AFFAIRES DE L’ASSEMBLÉE GÉNÉRALE ET DES SERVICES DE CONFÉRENCE DU SIÈGE

1.
Un sursalaire est payé aux agents des services généraux en poste au Siège :

a)
Qui ont réussi 1'examen de recrutement d'agent des groupes de dactylographie et de traitement de textes du Département des services de conférence ;

b)
Qui remplissent dans ces groupes les fonctions de dactylographe de conférence, de spécialiste du traitement de testes 1/, de superviseur assistant 2/ ou de superviseur 3/;

c)
Dont 1'horaire de travail habituel ne coïncide pas avec les heures normales de travail du Secrétariat;

d)
Qui sont agents des classes G-3, G-4, G-5, G-6 ou G-7;

e)
Qui satisfont aux normes techniques et aux conditions de travail prescrites pour les dactylographes de conférence et pour les spécialistes du traitement de textes 
1/.


1/  Titre fonctionnel actuel : "Editorial Clerk" (commis à 1'edition) ou "Editorial Assistant" (assistant d'édition).

2/  Titre fonctionnel actuel : "Editorial Assistant" (assistant d'édition).

3/  Titre fonctionnel actuel :  "Supervising Editorial Assistant" (assistant d'édition-superviseur).
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2. 
Tout agent des services généraux appartenant à un groupe de dactylographie ou de traitement de textes du Département des services de conférence qui reçoit un sursalaire conformément à la présente instruction cessera d'y avoir droit à compter du premier jour du mois qui suivra la date à laquelle il aura cesse de remplir Tune quelconque des conditions énoncées dans les alinéas b) à e) du paragraphe 1. Si toutefois, pour des raisons de service, l'agent qui reçoit un sursalaire doit être affecté temporairement, pour une période nettement définie, à un poste autre que celui de dactylographe de conférence ou de spécialiste du traitement de textes, il pourra continuer de recevoir ce sursalaire pendant 12 mois au maximum.

3.
Si un agent appartenant à un groupe de dactylographie ou de traitement de textes du Département des services de conférence cesse de remplir les conditions prescrites plus haut, à l'alinéa 1 e), le sursalaire pourra cesser de lui être verse pendant une période de six mois au moins. Le Bureau de la gestion des ressources humaines pourra, au vu d'une attestation indiquant que l'intéressé satisfait aux normes prescrites à l'alinéa 1 e), rétablir le sursalaire à compter du premier jour du mois qui suivra la date de 
1'attestation. Le paiement ou le retrait du sursalaire n'a pas d'incidence sur l'application de la disposition 103.8 [actuellement disposition 3.3]du Règlement du personnel, relative aux augmentations périodiques de traitement. 

4. 
La présente instruction ne s'applique pas aux agents expressément engagés pour suivre un stage de formation aux fonctions de dactylographe de conférence ni aux agents des services généraux qui sont affectés à un groupe de dactylographie ou de traitement de textes du Département des services de conférence pour y remplir des fonctions autres que celles de dactylographe de conférence, de spécialiste du traitement de textes, de superviseur assistant ou de superviseur. 

5. 
Le sursalaire sera ajusté à l'occasion des modifications qui seront apportées au barème des traitements des agents des services généraux; il devra représenter 8 % du traitement net de la classe G-4, échelon V et être arrondi à la dizaine de dollars la plus proche. 

6.
À la suite des modifications apportées au barème des traitements des agents des services généraux et des catégories apparentées, le sursalaire a été révisé comme suit avec effet aux dates indiquées :


Date d’entrée en vigueur
Montant annuel


Montant mensuel



1er janvier 1998


2 660 dollars


222 dollars



1er janvier 1999


2 700 dollars


225 dollars



1er janvier 2000


2 750 dollars


229 dollars



1er mai 2000


2 780 dollars


232 dollars 

 [Paragraphe 6 tel que modifié par la circulaire ST/AI/2001/3 le 15 mai 2001]

7.
Le sursalaire n'ouvre pas droit à pension. Il n'intervient dans le calcul ni des heures supplémentaires ou du sursalaire de nuit, ni du montant des versements et indemnités payables à la cessation de service.

8.
Le présente instruction remplace les instructions administratives ST/AI/259/Rev.9 et Amend.l.

