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INSTRUCTION ADMINISTRATIVE 

Instruction du Secretaire général adjoint à 1'administration, aux finances et à la gestion

Destinataires : 
Les fonctionnaires du Secrétariat

Objet 
FACILITES A ACCORDER AUX REPRESENTANTS DU PERSONNEL

Définition

1. 
Par "représentants du personnel" on entend les fonctionnaires de 1'Organisation des Nations Unies qui ont été régulièrement élus à un Conseil du personnel ou à un organe équivalent représentatif du personnel conformément aux dispositions du Statut et du Règlement du personnel. 

2. 
Les représentants du personnel exercent des fonctions officielles. Ils ont les mimes droits, devoirs, obligations et privilèges que les autres fonctionnaires de l'Organisation des Nations Unies en vertu des dispositions du Statut et du Règlement du personnel et ils ne peuvent faire 1'objet d'un traitement discriminatoire ou de mesures préjudiciables fondées sur leur qualité ou leurs activités de représentant du personnel. 

Facilités à accorder aux représentants du personnel 

3. 
Les représentants du personnel ainsi que les organes représentatifs du personnel se voient accorder les facilités nécessaires pour leur permettre de s'acquitter de leurs fonctions rapidement et efficacement, sans que cela entrave la bonne marche de l'Organisation. La nature et l'ampleur exactes des facilités à accorder dans chaque lieu d'affectation sont déterminés conformément aux procédures établies au chapitre VIII du Règlement du personnel. 

4. 
Les facilités nécessaires pour tenir les réunions régulièrement convoquées par les représentants du personnel (assemblées générales, réunions du Conseil du personnel, réunions du Comité du personnel et réunions des groupes) sont accordées, dans la mesure du possible. 

5.
Chaque Conseil du personnel, Comité du personnel ou organe équivalent représentatif du personnel se voit accorder les services d'un(e) secrétaire, les locaux à usage de bureaux et les fournitures nécessaires pour lui permettre de s'acquitter de ses fonctions comme il convient.
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6. 
Chaque Conseil du personnel, Comité du personnel ou organe équivalent représentatif du personnel se voit accorder les facilités nécessaires pour la reproduction et la distribution d'avis, de bulletins et d'autres documents qui sont nécessaires pour lui permettre de s'acquitter de ses fonctions comme il convient. Ces facilités sont accordées sous réserve de l'application des procédures régissant les demandes de services de reproduction et de distribution de documents au Secrétariat. 

7. 
Chaque Conseil du personnel, Comité du personnel ou organe équivalent représentatif du personnel peut afficher ses avis ou ses bulletins aux emplacements ou sur les panneaux spécialement réservés à cet effet. 

8. 
Chaque Conseil du personnel, Comité du personnel ou organe équivalent représentatif du personnel peut utiliser les services téléphoniques et télégraphiques sous réserve de l'application des procédures régissant les demandes de services dans ce domaine, des considérations budgétaires et de tous arrangements nécessaires en matière de sécurité. Le pouvoir de signer les télégrammes et de passer les appels est normalement délégué à un fonctionnaire désigné par le Conseil du personnel ou par 1'organe représentatif du personnel au lieu d'affectation considéré. 

Temps accords sur les heures normales de travail pour les activités des représentants du personnel 

9. 
Les représentants du personnel ont le droit d'assister aux réunions habituelles du Conseil du personnel ou de 1'organe équivalent représentatif du personnel. Ils peuvent en outre prendre un nombre raisonnable d'heures sur les heures normales de travail pour assister aux réunions d'organes connexes ou pour représenter le personnel dans des organes consultatifs mixtes (Comités permanents, grouper de travail, etc.). Le nombre d'heures que des fonctionnaires prennent sur les heures normales de travail pour s'acquitter de leurs fonctions de représentants du personnel ne doit pas être déraisonnable par rapport à celles qu'ils consacrent à l'accomplissement des tâches qui leur sont assignées. 

10. 
Le Président du Comité exécutif de chaque conseil du personnel ou de 1'organe équivalent représentatif du personnel à New York, à Genève, à Vienne, à Addis-Abeba, à Bagdad ou à Beyrouth (CEAO), à Bangkok, à Nairobi et à Santiago peut, s'il le souhaite, être libéré pendant son mandat des tâches qui lui sont assignées dans la mesure suivante 
:

a)
I1 peut être libéré à plein temps, si le nombre de fonctionnaires représentés est de 1 000 ou plus;

b)
Il peut être libéré à mi-temps si le nombre de fonctionnaires représentés est inférieur à 1 000; dans ce cas toutefois, il peut être exceptionnellement libéré à plein temps, si les circonstances l'exigent, la décision étant prise conformément aux procédures établies au chapitre VIII du Règlement du personnel. 
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11. 
Les autres membres du Comité exécutif devraient se voir accorder le temps qui leur est nécessaire pour s'acquitter de leurs fonctions rapidement et efficacement. Les détails de ces arrangements doivent être arrêtés conformément aux procédures établies au chapitre VIII du Règlement du personnel. 

12. 
Les représentants du personnel régulièrement désignés pour assister à des réunions intra-organisations, interorganisations ou intergouvernementales sont réputés être en mission officielle pendant le temps nécessaire pour assister à ces réunions, y compris les délais de route appropries. 

13. 
Les fonctionnaires régulièrement désignés ou élus par le Conseil du personnel, le Comité du personnel ou 1'organe équivalent représentatif du personnel pour remplir des fonctions de représentation peuvent se voir accorder les facilités nécessaires pour s'acquitter de ces fonctions en vertu d'arrangements à déterminer conformément aux procédures établies au chapitre VIII du Règlement du personnel. 

14. 
Les désaccords relatifs à l'application des dispositions qui précèdent sont examinés et réglés conformément aux procédures établies au chapitre VIII du Règlement du personnel. 

_ _ _ _ _

