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Secrétariat

ST/AI/349
22 avril 1988

INSTRUCTION ADMINISTRATIVE

Instruction du Secrétaire général adjoint à l’Administration et à la gestion 

Destinataires : Les fonctionnaires du Secrétariat 

Objet :
GARAGE DE L'ONU

1.
La présente instruction énonce les nouvelles dispositions concernant le stationnement dans les sous-sols du bâtiment du Secrétariat. Ces dispositions reflètent l’expérience du Comité d'examen des permis de stationnement, dont le mandat à été pour la première fois défini dans l'instruction administrative ST/AI/288, du 16 août 1982, et elles visent à faire en sorte que l’espace limité dont dispose le garage soit utilisé au mieux des intérêts de l’Organisation et de ses fonctionnaires. Les dispositions de la présente instruction remplacent, avec effet immédiat, les dispositions énoncées dans l'instruction administrative ST/AI/288. 

I.
COMPOSITION DU COMITÉ D'EXAMEN DES PERMIS DE STATIONNEMENT

2.
Le Comité d'examen des permis de stationnement se compose de trois membres nommés par le Secrétaire général, trois membres nommés par le Secrétaire général à partir d'une liste proposée par les fonctionnaires et un président nommé par le Secrétaire général sur recommandation du Comité consultatif mixte (CCM). Un représentant du Service des bâtiments (Bureau des services généraux) participe de droit aux travaux du Comité, sans droit de vote. Le Service des bâtiments assure le secrétariat du Comité. 

3. 
Les membres votants du Comité seront nommés pour un mandat de deux ans renouvelable. S'ils ne sont pas remplacés ou reconduits dans leur mandat en temps voulu, ils pourront, pour permettre au Comité de continuer à fonctionner, rester en fonctions pendant un maximum de trois mois après la date d'expiration de leur mandat. La composition du Comité sera annoncée par une circulaire. 

II.
FONCTIONS DU COMITÉ

4.
Le Comité jouera un rôle consultatif auprès du Secrétaire général en ce qui concerne les questions relatives à l’attribution des permis de stationnement à tous les usagers, sauf dans le cas de ceux pouvant prétendre aux permis délivrés aux 
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délégations à cet égard, il formulera des recommandations au sujet de la délivrance desdits permis, à laquelle il procédera selon les critères approuves par le Secrétaire général, qui sont exposés dans la présente instruction. Les décisions du Comité seront soumises à l'approbation du Secrétaire général, sous forme de recommandations, par l’intermédiaire du Sous-Secrétaire général aux services généraux. 

5.
Le Comité, en particulier :

a)
Conformément aux paragraphes 8 à 11 ci-après et compte tenu des places disponibles, examinera et mettra à jour la liste des titulaires de permis de stationnement régulier et la liste d'attente correspondante; 

b) 
Conformément aux paragraphes 12 à 14 ci-après, fixera des contingents pour les permis temporaires qui seront délivrés aux départements pour qu'ils les attribuent an fonction de leurs besoins opérationnels; 

c)
Examinera les recours et recommandera la suite à donner aux recours dont les fonctionnaires intéressés l’auront saisi par écrit;

d)
Conformément aux paragraphes 24 à 26 ci-après, suspendra ou annulera les permis de stationnement. 

6. 
Le Comité se réunira aussi souvent que l'accomplissement de ces fonctions l'exigera. Normalement, le Président convoquera des réunions quand il le jugera nécessaire ou à la demande d'un quelconque des membres du Comité, y compris du membre de droit. Quatre membres votants constitueront un quorum. Normalement, le Comité prendra ses décisions par consensus. S'il faut procéder à un vote, le Président n'y participera que pour départager les votants. Toutes les décisions prises seront consignées. Aucun nouveau Règlement ou aucune nouvelle procédure que le Comité jugera nécessaire d'adopter n'entrera en vigueur avant que le CCM ait été consulté et ait donné son approbation. 

III. PERMIS 

A.
Conditions d'attribution

7. 
Sauf dans le cas des permis délivrés pour raisons médicales conformément aux dispositions du paragraphe 16 ci-après, aucun permis d'aucune sorte ne sera délivré à des demandeurs résidant à Manhattan, au sud de la 168e rue (Roosevelt Island compris). Pour pouvoir obtenir un permis de stationnement régulier, les demandeurs devront avoir travaillé sans interruption pendant une période d'au moins 12 mois dans le système des Nations Unies. 

B. 
Permis de stationnement régulier 

8. 
Les permis de stationnement régulier (appelés aussi vignettes) sont délivrés aux fonctionnaires autorisés selon un système d'échelle de points fondé sur les trois éléments ci-après : a) durée et commodité des trajets quotidiens jusqu'au Siège au moyen des transports en commun (code postal); b) nombre d'années de 
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service; c) date de la première demande. Lors d'un premier examen général, le Comité à établi une liste des titulaires de permis et une liste d'attente, qui sont mises à jour une fois par an. 

9. 
Les demandeurs pourront se procurer des formulaires auprès de l'administration du garage et les soumettre à tout moment de l'année. Ils devront joindre au formulaire dûment rempli une copie de la carte d'immatriculation du véhicule, de leur permis de conduire et de leur carte d'assurance automobile, ainsi que les autres documents indiqués dans le formulaire. Une fois par an - normalement an décembre ou an janvier - toutes les nouvelles demandes revues, ainsi que les changements d'adresse et les cas de cessation de service, seront consignée dans un fichier de base informatisé. Le Service des bâtiments fournira au Comité des informations à jour sur le nombre total de places disponibles dans le garage et sur le nombre de places disponibles pour les fonctionnaires. Sur la base de cette liste mise à jour et dans la mesure des places disponibles, le Comité établira une nouvelle liste de titulaires de permis et une nouvelle liste d'attente. Durant l'année, il pourra, à mesure que des places se libéreront, délivrer de nouveaux permis aux fonctionnaires les mieux placés sur la liste d'attente. 

10. 
Avant de délivrer les permis, le Comité examinera les documents qui lui auront été soumis afin de vérifier l’adresse indiquée dans la demande de permis, compte tenu de toutes les informations utiles dont il disposera. Il pourra en outre exiger des titulaires de permis une nouvelle attestation de résidence pour s'assurer qu'ils remplissent toujours les conditions requises. 

11. 
Le Comité pourra consacrer une attention particulière au cas des voitures utilisées collectivement (car pools). 

C. 
Permis de stationnement temporaire
12. 
La délivrance de permis de stationnement temporaire est destine à répondre aux besoins opérationnels des départements et des bureaux. Les permis seront délivrés sur la base de contingents que le Comité examinera régulièrement compte tenu des critères suivants : a) exigences du service; b) horaires de travail irréguliers ou imprévisibles; c) en fonction uniquement des critères a) et b), difficultés de transports en commun. 

13. 
Des contingents sont fixes et des permis sont délivrés pour répondre aux besoins des sessions régulières de l'Assemblée générale. Ils sont accordé pour la durée d'une session (septembre-décembre) et, sous réserve que les besoins opérationnels le justifient, prolongés jusqu'à la session suivante. 

14. 
Les demandes de permis temporaire doivent être présentées au Chef de service administratif ou au fonctionnaire d'administration dont relèvent les intéressés. Les départements ou bureaux attribueront des permis dans les limiter de leurs contingents, mais le Comité contrôlera ces attributions pour empêcher les abus. Si le Comité conteste la liste qu'un département ou bureau lui aura soumise, un représentant du département ou bureau concerné  pourra être invité à justifier ses décisions. 
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D. 
Permis de stationnement en soirée et pendant la nuit 

15. 
Des permis de stationnement en soirée et pendant la nuit sont délivrés aux fonctionnaires qui travaillent par roulement. Attendu qu'il n'y a pas de problèmes de stationnement à ces heures-la, ces permis sont délivrés directement par l'administration du garage. 

E. 
Permis délivrés pour raisons médicales 

16. 
Des permis sont délivrés pour raisons médicales par l'administration du garage sur recommandation du Directeur du Service médical. Dans des situations d'urgence, l'administration du garage peut délivrer ces permis, qui devront être examinés par le Comité. Ces permis sont de deux types : les permis permanents, en cas d'incapacité permanents, et les permis temporaires, en cas d'incapacité temporaire grave. 

F. 
Permis pour fête 
17. 
Pendant les mois d'été, l'administration du garage délivrera des permis aux fonctionnaires les mieux placés sur la liste d'attente, afin d'utiliser les places disponibles en cette période de l'année. Le Comité en sera informé. 

G. 
Permis mis à la disposition du Sous-Secrétaire général aux services généraux 

18. 
Au nom du Secrétaire général, le Sous-Secrétaire général aux services généraux  peut délivrer jusqu'à cinq permis temporaires pour faire face aux besoins exceptionnels de l'Organisation. Le Comité sera informé de tous les permis qui auront été délivrés dans ces conditions, ainsi que de leur durée. 

IV. 
UTILISATION DU GARAGE PAR LES FONCTIONNAIRES NON TITULAIRES DE PERMIS 

A. 
Permis d'un jour 

19. 
Les fonctionnaires qui, dans des cas exceptionnels, souhaitent utiliser le garage pendant un seul jour peuvent, par l'intermédiaire du Service administratif dont ils relèvent, présenter une demande à cet effet à l'administration du garage. Cette demande doit être reçue la veille du jour souhaite. Il y sera donné suite à condition qu'il y ait de la place. 

B. 
Stationnement en dehors des heures de service 

20. 
Sur présentation de leur carte d'identité ONU et moyennant le paiement d’une redevance, tous les fonctionnaires pourront utiliser le garage entre 17 heures et 1 heure du matin, ainsi que toute la journée du samedi ou du dimanche et les jours fériés de l'Organisation. 
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V. 
MOTOCYCLETTES ET BICYCLETTES 

21. 
Les fonctionnaires pourront garer quotidiennement leur motocyclette dans les emplacements du garage prévus à cet effet. L'administration du garage délivrera un permis de stationnement aux personnes intéressées moyennant le paiement d’une redevance de 1 dollar par jour. Le remisage des motocyclettes dans le garage est interdit et tout stationnement on dehors des emplacements prévus sera considéré comme une infraction. Les fonctionnaires pourront également garer leur motocyclette pendant la nuit, à condition d'avoir obtenu l'autorisation préalable de l'administration du garage et moyennant le paiement d’une redevance de 2 dollars par nuit. 

22. 
Les fonctionnaires qui présentent une carte d'identité GNU valide pourront stationner leur bicyclette dans les emplacements du garage prévus à cet effet. Tout stationnement en dehors de ces emplacements sera considéré comma une infraction et tout remisage est interdit. 

VI. 
INFRACTIONS 

A. 
Violations des règles de stationnement 

23. Des relevances spéciales seront exigées an cas de violation des règles de stationnement (voir barème ci-après). Les infractions relèvent de l'administration du garage, mais Is fonctionnaire aura la possibilité de former un recours auprès du chef du Service des bâtiments, puis du Comité. Conformément au paragraphe 46, les fonctionnaires pourront contester toute décision auprès du Comité avant la date prévue pour le paiement do la redevance. 

B. 
Suspension ou annulation du permis de stationnement 
24. L'administration du garage se réserve le droit de suspendre ou d'annuler le permis de stationnement lorsque son titulaire :

a)
Se rend coupable de trois infractions aux règles de stationnement au cours d'une même période de 12 mois;

b)
Autorise autrui à utiliser son permis ou utilise celui d'autrui;

c)
Reproduit un permis;

d)
Fournit des renseignements inexacts ou incomplets pour induire le Comité en erreur (en dissimulant, par exemple, le fait qu'il possède une résidence a Manhattan);

e)
N'informe pas immédiatement le Service de la sécurité et de la sûreté des dommages qu'il à causé à un autre véhicule.

25. 
Les présentes dispositions s'appliquent à tous les types de permis et n'excluent pas l’adoption, par le Secrétaire général, de mesures disciplinaires à l'encontre de l'intéressé. 

/... 
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26. 
Le Service des bâtiments pourra suspendre un permis, à titre temporaire, mais devra, au plus tôt, informer le Comité de sa décision. Le fonctionnaire pourra former un recours dans les 30 jours qui suivent la notification de son infraction ou l'examen de la décision dont il a fait l'objet. Le Comité étudiera l'affaire, si possible dans un délai de deux semaines, en examinant tout document écrit que pourra présenter l’intéressé, lequel sera invité à exposer sa version des faits. C'est seulement à ce moment-la que le Comité décidera s'il y a lieu de suspendre ou d'annuler le permis du fonctionnaire. 

VII. 
RÈGLEMENT DU GARAGE 

A. 
Horaire et redevances 

27. 
Tout titulaire d'un permis de stationnement régulier devra acquitter une redevance de 40 dollars par mois, payable à l'avance. Ce permis autorise l'intéressé à garer régulièrement sa voiture au garage, sept jours par semaine, entre 6 heures du matin et 1 heure le lendemain matin (16 heures à 1 heure du matin pour les permis du soir et minuit il 9 heures du matin pour les permis de nuit). à la différence des titulaires de permis utilisés collectivement ou de permis au porteur, les titulaires de permis de stationnement temporaire devront acquitter, également à l'avance, la. même redevance que celle qui est due par les titulaires de permis de stationnement régulier. Ces permis sont valables aux mêmes heures, les jours de semaine seulement. Des dispositions particulières seront prises en faveur des fonctionnaires qui travaillent par roulement, en dehors de l’horaire normal. 

28. 
Le paiement des redevances mensuelles dues par les titulaires d'un permis de stationnement régulier s'effectuera par prélèvement automatique sur leur traitement mensuel ou à l'avance, pour une période d'au moins trois mois. Le paiement des redevances dues par les titulaires d'un permis de stationnement temporaire se fera à l’avance, tous les trois mois, en espèces ou par cheque. Une retenue sera opérée sur le traitement des fonctionnaires, conformément à la disposition 103.18 b) ii) [actuellement 3.17]du Règlement du personnel, si les sommes dues restent impayées plus d'un mois. 

29. 
Les titulaires d'un permis de stationnement temporaire qui n'auront pas payé leur redevance à l'avance sont autorisés à utiliser le garage aux heures susmentionnées, moyennant l'achat d'un ticket de stationnement de 2,5 dollars pour chaque période de stationnement. La même redevance devra être acquittée par les fonctionnaires autorisés à stationner en vertu des dispositions relatives au stationnement spécial "à la journée", par les titulaires d'un permis temporaire pour raisons médicales et par les fonctionnaires non titulaires de permis qui utilisent le garage après 17 heures ou durant le week-end. 

30. 
Les titulaires de permis de stationnement de jour (régulier ou temporaire) pourront de temps à autre être autorisés à garer leur véhicule, pour des motifs d'ordre non professionnel, pendant la nuit, c'est-à-dire entre 1 heure et 6 heures du matin, moyennant paiement d'une redevance de 5 dollars la nuit (du dimanche au jeudi). Les nuits du vendredi et du samedi et les nuits qui précèdent les jours fériés de l’Organisation, la redevance sera de 2,5 dollars la nuit. Les tickets de stationnement de nuit ne seront pas normalement vendus à des fonctionnaires qui ne sont pas titulaires de permis, sauf les nuits du vendredi et du samedi et les nuits 
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qui précèdent les jours ferias de l’Organisation. Le stationnement de 24 heures n’est plus autorisé, sauf dans des cas spéciaux et sur la recommandation unanime de l’ensemble du Comité, la redevance étant alors de 120 dollars par mois. Pour les motocyclettes, les tarifs correspondants seront de 2 dollars, 1 dollar et 48 dollars respectivement. 

B. 
Dispositions relatives aux permis 

31. 
L'administration du garage apposera les permis do stationnement régulier sur les véhicules pour lesquels ils ont été délivré (vignettes autocollantes) ou les montera sur des cartons destinés à être placés à l’intérieur des véhicules de manière à être vus clairement par les agents du Service de sécurité à l'entrée des véhicules dans le garage et durant leur stationnement. Il ne sera délivré de permis monté sur carton qua pour les voitures utilisées collectivement (car pools) et pour les fonctionnaires qui voudraient utiliser leur permis pour deux ou plusieurs voitures autorisées ou encore pour les voitures équipées do pare-chocs en caoutchouc. I1 ne sera délivré, pour chaque car pool, qu'un soul permis qui sera uniquement valable pour les véhicules qui y seront indiqués. Les permis de stationnement montés sur cartons et les permis temporaires doivent toujours être bien mis en évidence lorsque la voiture entre au garage et pendant qu'elle y stationne. 

32. 
Les permis de stationnement régulier et temporaire ne sont pas transférables. Ils ne seront délivrés qu'aux fonctionnaires ou aux personnes autorisées qui possèdent une carte d'identité ONU valide, et ce uniquement pour les véhicules immatriculés au nom de l'intéressé ou de son conjoint. 

33. 
Il incombe aux titulaires de permis de stationnement de faire connaître à l’administration du garage toute modification de la situation existant lors de l’octroi du permis, notamment tout changement de véhicule ou d'immatriculation ou toute modification de la composition d'un groupe de car pool. L'administration du garage veillera à ce qua tout permis qui à cessé d'être valable soit retiré du véhicule, repris ou annulé. Les titulaires de ces permis sont tenus de coopérer avec elle. Avant qu'un véhicule ne soit vendu ou transféré, le permis correspondant doit être rendu à l’administration du garage ou, dans le cas des vignettes, retiré par elle. 

34. 
Les fonctionnaires qui renoncent à leur permis de stationnement régulier en raison d'une mission, d'une affectation hors Siège ou d'un détachement au sein du système des Nations Unies, en obtiendront la restitution à leur retour au Siège, à condition, néanmoins, que les circonstances qui avaient initialement motivé l'octroi du permis n'aient pas sensiblement changé. Si le fonctionnaire ne restitue pas son permis, il sera tenu d'acquitter la redevance appropriée pendant son absence du Siège. Il en va de même pour les fonctionnaires qui souhaitent renoncer volontairement à leur permis de stationnement régulier pour une période minimale de six mois et maximale de 12 mois pour l'une quelconque des raisons qui sont mentionnées ci-après, à condition que les circonstances existant lors de l'octroi du permis initial ne se soient pas sensiblement modifiées : 

a)
Le véhicule pour lequel le permis à été délivré n’est plus on service parce qu'il a été endommagé, volé ou vendu;
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b)
Raisons médicales ou congé de maladie ;

c)
Congé de maternité, congé spécial sans traitement ou congé d'études.

C. 
Annulation des permis de stationnement régulier 

35. 
Tout détenteur d'un permis de stationnement régulier qui désire renoncer à son droit de stationnement et ne plus être tenu au paiement de la redevance parce qu'il est affecté hors Siège, est en congé, quitte l'Organisation ou souhaite renoncer à son permis pour une période de six mois ou plus (voir par. 34), devra le faire savoir à l'administration du garage au moins un mois civil à l'avance. En cas de cessation de service, l'administration prendra des dispositions pour permettre aux intéressés de garer leur voiture jusqu'à leur dernier jour de travail. Si les permis de stationnement régulier ne sont pas retournés, le paiement des redevances mensuelles sera du pour toute la période correspondante. Il est rappelé aux fonctionnaires titulaires de permis de stationnement qu'ils doivent obtenir au préalable une décharge de l’administration du garage par l'interm6diaire de leur Service administratif pour pouvoir accomplir les formalités de cessation de service. L'administration du garage n'acceptera l'annulation rétroactive d'un permis de stationnement régulier et ne consentira de remboursement pour les redevances mensuelles versées que dans les cas tout à fait exceptionnels, par exemple si l'intéressé est envoyé brusquement en mission et au vu des justifications voulues qui devront être présentées dès que possible. 

D. 
Règles de stationnement 

36. 
Le premier sous-sol et une zone désignée à l'extrémité sud du deuxième sous-sol sont réservés aux véhicules des délégations. Les titulaires de permis de stationnement régulier ou temporaire gareront leur voiture au deuxième ou au troisième sous-sol, à moins que le Directeur du Service médical ne certifie que, pour des raisons médicales, ils doivent se garer à un endroit déterminé. Si cette règle n’est pas observée, une amende de 10 dollars sera imposée pour chaque infraction. 

37. 
L'accès au garage se fait normalement par l'entrée de la 48e rue. Toutefois, pendant une partie de l'année, généralement après la session de l'Assemblée générale, l'entrée de la 42e rue peut également être utilisée jusqu'à 19 heures. Du lundi au vendredi, les entrées de la 48e et de la 42e rues sont fermées entre 20 heures et 4 heures du matin. Le samedi, l’entrée de la 48e rue n’est ouverte que jusqu'à 16 heures (l'entrée de la 429 rue est fermée). Le caissier du Service de sécurité est posté à l'entrée principale (1re avenue, cour circulaire du Secrétariat) de 20 heures à 4 heures du matin les fours de semaine et à partir de 16 heures, le samedi, jusqu'à 4 heures du matin le lundi suivant. Les fonctionnaires qui n'ont pas payé d'avance pour leur permis de stationnement devront utiliser le couloir nord, qui longe la caisse du Service de sécurité, pour acheter des tickets. 

38. 
Un ticket de stationnement doit être acheté pour tout véhicule non porteur d'un permis preacquitté. Le permis et/ou le ticket de stationnement doivent être placés bien en évidence dans le véhicule afin que les agents du service de sécurité et le personnel du Service des bâtiments puissent les voir aisément lorsque la voiture est garée.
/... 
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Les tickets de stationnement devront être rendus à l’agent de sécurité poste à la sortie du garage. Ils ne sont ni transférables ni remboursables. Pour les stationnements occasionnels de nuit, les jours fériés ou durant le week-end, un ticket devra être acheté à l’avance soit à la caisse du Service de sécurité, au troisième sous-sol, soit auprès de l’administration du garage. Si le permis ou le ticket n'est pas apposé visiblement pour la période correspondante de stationnement du véhicule, une amende de 10 dollars sera imposée pour infraction aux règles de stationnement. Pour un permis de stationnement régulier ou un permis acheté à l'avance qui n’est pas place bien en évidence, l’amende sera fixée à 5 dollars. 

39. 
Quiconque conduit un véhicule dans le garage de l'ONU et à l'intérieur de l'enceinte du Siège doit se conformer aux indications affichées, respecter les limitations de vitesse et les signaux lumineux, faire preuve de courtoisie et obéir aux directives et instructions des agents de sécurité. Il est rappelé aux titulaires de permis qu'ils doivent porter leur carte d'identité ONU sur eux et la présenter sur demande aux agents de sécurité. 

40. 
Le stationnement n'est autorisé que dans les emplacements délimités à la peinture sur le sol du garage, un certain nombre de ces emplacements étant destinés aux voitures de petite et moyenne dimension. Toutes les autres parties du garage sont considérées comme zones de "stationnement interdit"; le stationnement en dehors des raies tracées à cet effet ou sur deux emplacements à la fois n'est pas autorisé et chaque infraction entraînera une amende de 10 dollars. 

41. 
Le titulaire d'un permis de stationnement régulier ou temporaire valable seulement pour le stationnement de jour (c'est-à-dire entre 6 heures et 1 heure le lendemain matin) qui laisse sa voiture au garage sans ticket de stationnement de nuit et les fonctionnaires travaillant par roulement, autorisés à stationner entre 16 heures et 1 heure du matin et entre minuit et 9 heures du matin, qui laissent leur véhicule au garage au-dell des heures indiquées sans ticket de stationnement devront verser une relevance de 15 dollars à moins que le Chef du service administratif ou le Service médical n'atteste que l'intéressé a du, en raison de ses fonctions officielles ou pour des raisons médicales, laisser sa voiture au garage au-delà de la période pour laquelle il y a eu paiement. L'administration du garage ne percevra pas ces redevances lorsque le Bureau de la gestion des ressources humaines annonce officiellement qu'en raison du mauvais temps, l’état des routes rend la circulation dangereuse. Un problème mécanique n’est pas une raison valable de laisser une voiture au garage sans acheter un ticket de stationnement pour la période correspondante. 

42. 
Les usagers du garage qui ne pourront pas trouver d'emplacement ou garer leur voiture après être entrée dans le garage devront demander aux agents de sécurité, à la caisse du Service de sécurité au troisième sous-sol, de les aider à trouver un emplacement. Les fonctionnaires ne sauraient, sans l'autorisation écrite des agents de sécurité de service, prendre la liberté d'occuper des emplacements à cote d'autres véhicules ou de se garer dans certaines zones ou le stationnement n’est pas normalement autorisé. Tout usager du garage qui gars sa voiture dans une zone de "stationnement interdit", qui obstrue un passage ou une issue de secours avec 

/... 
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son véhicule, qui empiète sur un emplacement de stationnement autre que le sien ou qui se gare à un stage où il est interdit aux fonctionnaires de stationner devra payer une relevance spéciale de 10 dollars. 

43. 
Les fonctionnaires qui désirent faire usage de la station-service (voir ST/IC/80/55) pour la réparation ou l'entretien de leur véhicule doivent s'adresser directement au directeur pour prendre rendez-vous un jour avant la date souhaitée. Les fonctionnaires qui n’ont pas de permis de stationnement seront admis moyennant l’achat d'un ticket de stationnement journalier à la caisse du Service de sécurité et seront autorisés à garer leur véhicule dans la zone désignée à cet effet à l’extrémité sud du garage au troisième sous-sol. Les véhicules ne doivent pas être conduits directement à la station-service. Tout véhicule laissé à la station-service sans permis ou ticket de stationnement bien visible sera passible d’une amende pour infraction aux règles de stationnement. 

E. 
Responsabilité 

44. 
Les voitures sont garées dons le garage aux risques et périls de leurs propriétaires. Normalement, l’ONU n’est pas responsable des pertes ou dommages qu'elles peuvent y subir. Tous les usagers du garage doivent enlever leur clef de contact et verrouiller leur voiture lorsqu'ils le garent. Ils doivent signaler au Service de la sécurise et de la sûreté tout dommage qu'ils peuvent avoir cause à un véhicule ou à tout autre objet. En outre, tout usager dont la voiture est endommagée au garage doit signaler l’incident au Service de la sécurité et de la sûreté et demander si une déclaration a été faits à ce sujet. 

45. 
Pour plus de commodité, on trouvera ci-après une récapitulation des diverses redevances mentionnées dans la présente instruction : 

1. Voitures

	40 dollars par mois
	- permis de stationnement régulier/permis de stationnement temporaire acheté à l’avance

	2,50 dollars par jour
	- stationnement temporaire de jour

	2,50 dollars entre 18 heures et1 heure du matin
	- stationnement occasionnel, le vendredi et le samedi soir, la veille d'un jour férié à l’ONU 

	120 dollars par mois
	- stationnement 24 heures par jour pour les sous-Secrétaires généraux, les Secrétaires généraux adjoints et certains fonctionnaires ayant une autorisation  spéciale approuvée à l'unanimité par le Comité 

	5 dollars par nuit
	- stationnement de nuit, de 1 heure a 6 heures du matin (du dimanche soir au jeudi soir) 
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2.
Motocyclettes

	16 dollars par mois
	- permis de stationnement régulier/permis de stationnement temporaire acheté à l’avance

	1 dollar entre 18 heures et 1heure du matin
	- stationnement occasionnel, le vendredi et le samedi soir, la veille d'un jour férié à l'ONU

	1 dollar par jour
	- permis de stationnement régulier ou temporaire

	2 dollars par nuit
	- stationnement de nuit, de 1 heure à 6 heures du matin (du dimanche soir au jeudi soir)

	48 dollars par mois
	- stationnement 24 heures par jour


Redevances spéciales (en cas d'infraction)

a)
Voitures

15 dollars 
- Dépassement de la période pour laquelle le stationnement était payé

5 dollars 
- Défaut de permis ou de ticket de stationnement appose visiblement

10 dollars 
- Stationnement sans autorisation valide

10 dollars 
- Stationnement dans une zone de "stationnement interdit", sur deux emplacements à la fois, obstruant un passage ou une issuse de secours 

b)
Motocyclettes

Les montants ci-dessus applicables aux voitures seront divisés par deux. 

46. 
Quiconque conteste une décision selon laquelle il est tenu d'acquitter une redevance doit, dans les 30 jours qui suivent l'infraction, adresser au Chef du Service des bâtiments un mémoire dans lequel il expose les raisons pour lesquelles il conteste la décision et le prie de revoir cette décision. Le paiement des amendes devra être effectué en espèces ou par cheque libelle à l'ordre de l'Organisation des Nations Unies et remis à l'administration du garage dans la semaine suivant la date à laquelle le Comité a statué. 

