	CESSATION DE SERVICE

Départ à la retraite


· Textes applicables :

· Article 9.5 [Actuellement Article 9.2] du Statut du personnel

· Disposition 109.6 [Actuellement Disposition 9.5]  du Règlement du personnel

	· Age réglementaire de départ à la retraite :
· 60 ans pour les fonctionnaires recrutés avant le 1er janvier 1990;
· 62 ans pour les fonctionnaires recrutés ultérieurement.


· Pour les départs à la retraite avant l’âge réglementaire, voir la section du Guide pratique intitulée «Retraite anticipée».

Marche à suivre par le bureau responsable (service administratif pour le personnel du Siège, Division de l’administration et de la logistique des missions du Département des opérations de maintien de la paix pour le personnel des missions, bureau local du personnel pour les fonctionnaires des bureaux hors Siège) :

· Aviser le fonctionnaire, trois mois à l’avance, de son départ à la retraite, en en précisant la date (dernier jour du mois au cours duquel le fonctionnaire atteint l’âge réglementaire de la retraite) et en l’informant que les formalités liées à sa cessation de service seront entreprises à bref délai.

· Rédiger une lettre de remerciement.  Cette lettre doit faire état des étapes les plus marquantes de la carrière du fonctionnaire et rappeler ses qualités et ses principaux états de service (compétence, créativité, dévouement, affectation à des missions, etc.).

· Soumettre la lettre à la signature du fonctionnaire compétent :

· Le Secrétaire général dans le cas des fonctionnaires qui ont au moins 20 années de service à leur actif;

· Les lettres de remerciements devant être signées par le Secrétaire général doivent être transmises par le service administratif, le fonctionnaire d’administration ou le bureau local du personnel au module du Bureau de la gestion des ressources humaines qui s’occupe du bureau ou département où le fonctionnaire est en poste.
· Le Secrétaire général adjoint (chef de département ou de bureau) dans le cas des fonctionnaires ayant moins de 20 années de service à leur actif.

Le bureau responsable doit suivre les instructions fournies dans la section du Guide pratique intitulée «Cessation de service – cas général».
