	CESSATION DE SERVICE – EXPIRATION D’ENGAGEMENT À DURÉE DÉTERMINÉE


· Textes applicables :

· Dispositions 104.12, al. b) [actuellement 4.12], 204.3 [annulée] et 304.4 du Règlement du personnel

· Dispositions 109.7 [actuellement 9.4], 209.2 [annulée] et 309.5 du Règlement du personnel

· ST/AI/2005/3, paragraphes 3.9 et 3.10

· Un engagement de durée déterminée expire automatiquement, sans préavis, à la date stipulée dans la lettre de nomination.

· Bien que les textes ne l’exigent pas, il est bon d’informer le titulaire d’un engagement de durée déterminée qu’il n’est pas prévu de proroger cet engagement.  Cette formalité est normalement accomplie un mois avant l’expiration de l’engagement.  Le titulaire d’un engagement de courte durée (six mois ou moins) n’a pas à être prévenu de sa non-reconduction.

· La lettre de nomination stipule que le titulaire d’un engagement de durée déterminée ne doit pas compter que celui-ci sera reconduit.  Toutefois, certaines circonstances peuvent laisser espérer une reconduction à l’intéressé.

· La cessation de service à l’expiration d’un engagement n’est pas un «licenciement».

· Si le fonctionnaire est en congé de maladie certifié à la date d’expiration de son engagement de durée déterminée, l’engagement est prorogé comme le prévoit le paragraphe 3.9 de l’instruction administrative ST/AI/2005/3 afin de permettre à l’intéressé d’épuiser son solde de crédit de congé de maladie.

· Une fonctionnaire enceinte à la date à laquelle son engagement de durée déterminée devait expirer peut bénéficier d’une prorogation conformément aux dispositions de la section 8 de l’instruction administrative ST/AI/2005/2.

Marche à suivre par le bureau responsable (service administratif au Siège, Division de l’administration et de la logistique des missions du Département des opérations de maintien de la paix pour le personnel des missions, bureau local du personnel pour le personnel des bureaux hors Siège) :

· Informer par écrit le fonctionnaire, au moins 30 jours à l’avance, que son engagement ne sera pas reconduit.

· Suivre les indications fournies sous la rubrique «Cessation de service – Cas général» du présent Guide pratique. 
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