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•
Par « retraite anticipée », on entend un départ à la retraite qui intervient avant l’âge spécifié à l’article 9.2 du Statut du personnel.

•
Tout fonctionnaire âgé d’au moins 55 ans qui remplit les conditions prévues par les Statuts de la Caisse commune des pensions du personnel des Nations Unies peut cesser son service et obtenir le paiement d’une « pension de retraite anticipée ».

•
Techniquement, un départ anticipé à la retraite constitue une démission, que le fonctionnaire est tenu de signifier par écrit (voir la rubrique « Cessation de service-Démission » du présent guide).

•
Toutefois, il est d’usage d’envoyer une lettre de remerciement au nom du Secrétaire général au fonctionnaire qui décide de prendre une retraite anticipée, tout comme à ceux qui partent à la retraite à l’âge normal.

Marche à suivre par le service compétent (service administratif pour le personnel du Siège, Division de l’administration et de la logistique des missions du Département des opérations de maintien de la paix pour le personnel des missions, bureaux locaux du personnel pour le personnel en poste dans les lieux d’affectation hors Siège)

•
Établir la lettre de remerciement. Cette lettre doit rappeler les principales étapes de la carrière de l’intéressé et faire ressortir ses qualités (compétence, créativité, dévouement, etc.) et mentionner ses apports les plus marquants (par exemple, lors d’affectation à des missions).

•
La lettre sera signée par :


○
Le Secrétaire général pour les fonctionnaires ayant au moins 20 ans d’ancienneté;

	–
Les lettres de remerciements devant être signées par le Secrétaire général doivent être transmises par le service administratif ou le fonctionnaire d’administration compétent à l’administrateur des ressources humaines qui s’occupe du département où travaille le fonctionnaire concerné.



○
Le Secrétaire général adjoint chef du département ou le chef du bureau où travaille le fonctionnaire si celui-ci a moins de 20 ans d’ancienneté.

•
Le bureau compétent doit procéder comme indiqué dans le présent Guide pour la cessation de service (cas général et démission).
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