

•
Textes applicables :


○
Disposition 105.3 [actuellement 5.2 ] du Règlement du personnel : régit le congé dans les foyers de fréquence normale (deux ans); l’alinéa m) permet, selon les modalités établies par le Secrétaire général, d’accorder le congé dans les foyers tous les 12 mois aux fonctionnaires qui sont en poste dans un lieu d’affectation classé parmi ceux où les conditions de vie et de travail sont très pénibles et qui remplissent par ailleurs les conditions requises.



○
ST/AI/2000/6 et Amend.1 : définit les modalités et conditions d’octroi du congé dans les foyers à fréquence annuelle. Il y est dit que, sauf dispositions contraires de l’instruction administrative, les dispositions autres que celles relatives à la périodicité qui régissent le droit au congé dans les foyers de fréquence normale restent applicables.

•
L’instruction ST/AI/2000/6
 et Amend.1 ne spécifie pas les conditions que doivent remplir les fonctionnaires nouvellement recrutés pour avoir droit à leur premier congé dans les foyers à fréquence annuelle. Il faut donc régler la question en se fondant sur la disposition 105.3 [actuellement 5.2 ] du Règlement du personnel.

•
Les conditions à remplir pour prétendre au premier congé dans les foyers sont stipulées dans la disposition 105.3 [actuellement 5.2, alinéas e) i) et b) ii) b.


○
Fonctionnaires engagés pour une période de stage : ne peuvent prendre leur premier congé dans les foyers que si leur engagement a été transformé en nomination à titre permanent (normalement au bout de deux ans), si leur stage a été prolongé au-delà de deux ans ou si le Bureau de la gestion des ressources humaines ou le bureau local du personnel considère que la décision concernant la situation d’un fonctionnaire ayant accompli deux années de stage ne pourra pas intervenir dans les six mois suivants.


○
Titulaires d’engagements de durée déterminée : peuvent prendre leur premier congé dans les foyers durant l’année civile au cours de laquelle la durée de leur période de service ouvrant droit à ce congé atteint deux ans, à condition que la durée prévue de leur engagement au-delà de ces deux ans soit d’au moins six mois.

•
L’instruction ST/AI/2000/6 et Amend.1 prévoit pour certains lieux d’affectation un congé dans les foyers de fréquence annuelle plutôt que biennale, et institue un système de points en vertu duquel un fonctionnaire a droit au congé dans les foyers lorsqu’il a accumulé 24 points. Les fonctionnaires nouvellement recrutés en poste dans ces lieux d’affectation, qu’ils aient été engagés pour une durée déterminée ou pour une période de stage, peuvent prétendre à leur premier congé dans les foyers sous les deux conditions suivantes :


○
Ils doivent avoir accumulé 24 points (une année de service);


○
La durée prévue de leur engagement au-delà de l’année de service donnant lieu à l’accumulation de points doit être d’au moins six mois.

•
Un fonctionnaire n’ayant accumulé que 12 points peut être autorisé en vertu de l’alinéa a) du paragraphe 6.5 de l’instruction administrative à prendre son congé dans les foyers par anticipation, mais doit être informé par écrit avant son départ :


○
Qu’en prenant ce congé, il exerce par anticipation un droit qui ne lui sera acquis qu’après un an de service (donnant lieu à l’accumulation de 24 points), sous réserve qu’il soit alors prévu que l’intéressé restera au service de l’Organisation pendant encore au moins six mois;


○
Que l’Organisation, en vertu de l’alinéa f) de la disposition 105.3 [actuellement 5.2 ] du Règlement du personnel, recouvrera le coût du congé dans les foyers anticipé si ces deux conditions ne sont pas remplies.
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