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Programme Jeunes administrateurs 2020 (Secrétariat de l'Organisation des Nations Unies)

[Le/La NOM DU PAYS] participe au programme et ses ressortissant(e)s qui remplissent les critères d'admissibilité sont vivement encouragé(e)s à se porter candidat(e)s !

Le programme Jeunes administrateurs (YPP) est une initiative de recrutement destinée à permettre à de jeunes professionnel(le)s d'entamer une carrière de fonctionnaire international(e) au Secrétariat de l'Organisation. Les candidatures pourront être déposées en août sur les plateformes de recrutement en ligne de l'Organisation : careers.un.org / inspira.un.org.

Critères d'admissibilité :

Pourront participer aux épreuves en ligne les ressortissant(e)s des pays participants titulaires d'un diplôme de premier cycle ou d'un diplôme équivalent sanctionnant au moins trois années d'études dans un domaine pertinent, âgé(e)s de 32 ans ou moins et maîtrisant l'anglais et/ou le français.  

Familles d'emploi concernées par les épreuves de 2020 : 

1) Gestion et Administration, 
2) Communication globale, et 
3) Affaires politiques et Droits de l’homme

Présentation des candidatures :

Toutes les candidatures doivent être déposées par l'intermédiaire de les plateformes de recrutement en ligne de l'ONU : careers.un.org / inspira.un.org.

Questions :

Les candidat(e)s sont invités à consulter les ressources suivantes :

· Page du programme Jeunes administrateurs du portail des carrières de l'ONU : https://careers.un.org/yppfr
· Médias sociaux consacrés aux carrières à l'ONU : 
· facebook.com/un.careers
· twitter.com/un_careers
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