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[Annulée et remplacée par ST/AI/2007/1 le 8 mars 2007] 

Instruction administrative portant modification 
de l’instruction administrative ST/AI/2000/2



Prime de mobilité et de sujétion


En application de la sous-section 4.2 de la circulaire du Secrétaire général publiée sous la cote ST/SGB/1997/1, le Secrétaire général adjoint à la gestion modifie comme suit l’instruction administrative ST/AI/2000/2, intitulée « Prime de mobilité et de sujétion » :


Le texte de la Section 5, intitulée « Modalités de paiement de la prime », est remplacé par le texte ci-après :

« 5.1
Normalement, la prime est payée en dollars des États-Unis. Si un fonctionnaire demande à percevoir son traitement et ses indemnités dans une autre monnaie, comme l’instruction administrative ST/AI/2001/1 intitulée « Monnaie et modalités de paiement des traitements et indemnités » lui en donne la possibilité, le montant de la prime est converti au taux de change opérationnel de l’ONU en vigueur à la date du paiement. Aucun ajustement n’est pratiqué pour tenir compte des fluctuations des taux de change une fois le versement effectué. 

5.2
Avec effet au 1er janvier 2002, et sauf disposition contraire concernant les fonctionnaires administrés séparément, la prime est versée tous les mois à compter du premier anniversaire de la date à laquelle le fonctionnaire y a droit, qui est déterminée en fonction de sa date d’engagement ou de réaffectation. » 


La présente instruction administrative prend effet le 1er janvier 2002.

Le Secrétaire général adjoint à la gestion
(Signé) Joseph E. Connor
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