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[Annulée et remplacée par ST/AI/2010/9 du 16 juillet 2010]
Instruction administrative portant amendement
de l’instruction administrative ST/AI/2000/21


Congés de récupération

1. Conformément à la section 4.2 de la circulaire du Secrétaire général ST/SGB/1997/1] [abolie et remplacée par ST/SGB/2009/4], la Secrétaire générale adjointe à la gestion amende comme suit l’instruction administrative ST/AI/2000/21, intitulée « Congés de récupération » :


a)
 Le texte du paragraphe 1.3 est remplacé par le texte suivant :



« Tous les fonctionnaires recrutés sur le plan international qui sont nommés au titre des séries 100, 200 [annulée] ou 300 du Règlement du personnel et les fonctionnaires recrutés pour une mission qui ont obtenu le statut international en raison de leur envoi en mission peuvent bénéficier du congé de récupération, à condition qu’ils exercent leurs fonctions dans la zone de mission spéciale ou dans un secteur désigné à cette fin conformément à la section 2. »


b)
Le texte du paragraphe 2.6 est remplacé par le texte suivant :



« Si une mission spéciale ou un secteur cesse d’être désigné aux fins des congés de récupération, les fonctionnaires qui ont à leur actif la période de service ouvrant droit au congé à la date effective de la cessation peuvent prendre un congé de récupération au cours du mois suivant, comme il est prévu à la section 3.9. Le congé de récupération n’est pas accordé au prorata pour les périodes de service plus courtes que la période ouvrant droit au congé qui précèdent la date effective de la cessation. »


c)
Le texte du paragraphe 3.1 est remplacé par le texte suivant :




« Afin d’atteindre l’objectif défini à la section 1.1, le congé de récupération est accordé après une période de service qui est normalement de trois mois. Si les conditions sont particulièrement difficiles dans un secteur donné, le Bureau de la gestion des ressources humaines peut, en consultation avec le ou les départements responsables de la mission et en coordination avec les fonds et programmes des Nations Unies, raccourcir la période de service ouvrant droit au congé de récupération. Le congé de récupération n’est pas accordé au cours du dernier mois de service auprès d’une mission. »

[Alinéa 1 c) tel que modifié par ST/AI/2004/6/Corr.1 le 24 mai 2006]

2. La présente instruction entre en vigueur le 1er janvier 2005.

La Secrétaire générale adjointe à la gestion
(Signé) Catherine Bertini
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