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[Abolie et remplacée par ST/SGB/2002/1]
Circulaire du Secrétaire général



Modification de la disposition 104.15
du Règlement du personnel


En application de l’article 12.2 du Statut du personnel, le Secrétaire général promulgue, à titre provisoire, le texte modifié de la disposition 104.15 du Règlement du personnel, tel qu’il figure en annexe.



Section 1
Objet


Les modifications ci-après ont pour objet de mettre la disposition 104.15 du Règlement du personnel en conformité avec le paragraphe 17 de la section IV de la résolution 55/258 de l’Assemblée générale, en date du 14 juin 2001, le passage à la catégorie des administrateurs de fonctionnaires appartenant à celle des services généraux ou à des catégories apparentées étant considéré dans ladite résolution comme un recrutement.



Section 2
Disposition finale


La disposition modifiée entrera en vigueur le 15 novembre 2001, à titre provisoire jusqu’à ce que les conditions énoncées aux articles 12.3 et 12.4 du Statut du personnel soient remplies.

Le Secrétaire général
(Signé) Kofi Annan


Annexe



Modification de la disposition 104.15 du Règlement du personnel


Le texte provisoire de la disposition modifiée est reproduit ci-après.



Disposition 104.15



Concours


a)
Des jurys d’examen constitués par le Secrétaire général assurent la régularité des concours organisés conformément aux dispositions prescrites par le Secrétaire général;


b)
Les jurys font des recommandations au Secrétaire général sur les questions suivantes :


i)
Nominations


Les nominations aux postes P-1 et P-2 et aux postes exigeant une compétence linguistique spéciale se font exclusivement par voie de concours. Les nominations aux postes P-3 se font, en règle générale, par voie de concours;


ii)
Recrutements à la catégorie des administrateurs d’agents des services généraux et des catégories apparentées


Les agents des services généraux et des catégories apparentées qui sont lauréats des concours appropriés sont, dans les limites fixées par l’Assemblée générale, recrutés à la catégorie des administrateurs. Ces recrutements se font exclusivement par voie de concours.


01-63757 (F)    191101    211101

*0163757*
	2
	sgb  2001-10      [modification de la disposition 104.15]


	sgb  2001-10      [modification de la disposition 104.15]
	2



