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CIRCULAIRE DU SECRÉTAIRE GÉNÉRAL

Destinataires 
: Les fonctionnaires du Secrétariat

Objet 
: APPLICATION DU STATUT ET DU REGLEMENT DU PERSONNEL

1. 
Le Secrétaire général, dans un rapport sur les questions relatives au personnel (A/C.5/1601) qu'il a présente a l'Assemblée générale a sa vingt neuvième session, a approuvé une recommandation du Service de gestion administrative tendant à déléguer une part plus importante des pouvoirs et responsabilités dans certains secteurs de la gestion du personnel aux départements et services du Siège et a d' autres bureaux permanents afin_de décentraliser davantage les responsabilités en matière de gestion du personnel. L'Assemblée générale, sur la recommandation de la Cinquième Commission, a autorise le Secrétaire général a appliquer sa proposition, sous réserve des observations du Comite' consultatif pour les questions administratives et budgétaires, lequel a approuvé la proposition du Secrétaire général, étant entendu que son application n'affaiblirait pas le contrôle général de 1'autorite centrale. En conséquence, un réexamen complet de tous les pouvoirs délégués en vertu d'articles du Statut du personnel et de dispositions du Règlement du personnel concernant le personnel permanent a été entrepris, dans le but de déléguer le plus de pouvoirs possibles aux fonctionnaires qui s'occupent directement de 1'administration du personnel, seules les décisions qui peuvent avoir des effets importants sur la politique générale continuant d'être prises par 11autorite centrale. 

2.
La présente circulaire a pour objet de poser les principes selon lesquels le pouvoir de prendre des décisions en vertu du Statut et du Règlement du personnel sera délégué par le Secrétaire général a d'autres hauts fonctionnaires de l'Organisation.

3.
Le Secrétaire général exercera les pouvoirs prévus par le Statut et le Règlement du personnel pour :  a) les questions intéressant tout le personnel du Secrétariat,  b) les questions intéressant tout le personnel du Siège,  c) les nominations et promotions aux postes d'administrateur hors classe (P-5) et postes des catégories supérieures,  d) le licenciement de fonctionnaires,  e) la composition des organes consultatifs centraux,  f) les appels et les mesures disciplinaires. Toutes les questions dont le Secrétaire général doit décider lui seront soumises par 1'intermediaire du Secrétaire général adjoint a 1'administration et a la gestion, auquel le Secrétaire général peut 
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déléguer de temps à autre ses pouvoirs à cet égard dans la mesure ou il le juge souhaitable. 

4. 
Le Sous-Secrétaire général aux services du personnel exercera les pouvoirs  prévus par le Statut et le Règlement du personnel pour : a) toutes les questions non réservées au Secrétaire général au sujet desquelles une décision doit être prise à échelon central compte tenu des effets que la décision peut avoir sur la politique générale, b) les nominations et promotions aux postes d'administrateur de 1ere classe (P-4) et aux postes du Service mobile, c) 'interprétation des articles du Statut du personnel et des dispositions du Règlement du personnel, d) les dérogations aux dispositions du Règlement du personnel. 

5.
Le Sous-Secrétaire général, Contrôleur, exercera les pouvoirs prévus par le Statut et le Règlement du personnel pour 
:
a) établir les taux des indemnités et le barème des traitements des agents des services généraux et des catégories assimilées dans les bureaux extérieurs, compte dûment tenu de toutes décisions que la Commission de la fonction publique internationale pourra prendre conformément a son statut, b) arrêter les conditions générales régissant le paiement des indemnités et prestations, c) accorder des indemnités en cas de maladie, d' accident ou de décès imputables a l'exercice de fonctions officielles et en cas de perte ou de détérioration de biens imputables a 11exercice desdites fonctions. 

6.
Tous les chefs de d6partements ou services exerceront les pouvoirs prévus par le Statut et le Règlement du personnel pour 
:
a) assigner des taches aux fonctionnaires de leur département ou service, b) appliquer les dispositions de caractère obligatoire du Règlement du personnel, c) prendre les décisions laissées a la discrétion de l'autorité compétente en vertu des dispositions du Règlement du personnel, lorsque le pouvoir de les prendre leur aura été expressément délégué. 

7. 
Les chefs des bureaux extérieurs exerceront en outre les pouvoirs prévus par le Statut et le Règlement du personnel pour : a) fixer 1'horaire de travail et décider quels sont les jours fériés dans lesdits bureaux, b) déterminer la composition des organes subsidiaires des nominations et des promotions et autres organes qu'ils sont expressément autorises à constituer. 

8. 
Les pouvoirs délégués aux chefs de tous les départements et services en vertu. du Statut et du Règlement du personnel seront exerces conformément a la politique générale de l'Organisation, annoncée dans les circulaires du Secrétaire général, les instructions administratives et toutes autres directives que le Sous-secrétaire général aux services du personnel pourra publier. Le Bureau des services du personnel surveillera 1'administration du personnel en vertu des articles du Statut du personnel et des dispositions du Règlement du personnel et prendra les mesures qui pourront s'avérer nécessaires pour assurer l'application uniforme desdits articles et dispositions. 

9.
Une instruction administrative sera publiée pour indiquer quelle est l'autorité qui a compétence pour prendre les décisions voulues en vertu de chaque disposition du Règlement du personnel.

Le Secrétaire général, 

Kurt VALDHEIM 

