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[Annulée et remplacée par ST/SGB/2003/1]
Circulaire du Secrétaire général



Modification des dispositions 107.15, 207.17 et 307.4
du Règlement du personnel


En application de l’article 12.2 du Statut du personnel, le Secrétaire général promulgue, à titre provisoire, le texte modifié des dispositions 107.15, 207.17 et 307.4 du Règlement du personnel reproduit en annexe.



Section 1


Les modifications ci-après ont pour objet de consacrer une pratique déjà ancienne selon laquelle il n’est pas versé d’indemnité de subsistance pour les voyages effectués lors d’un recrutement, d’une affectation ou d’un rapatriement, sauf pour les escales effectivement faites à l’occasion de ces voyages.



Section 2
Dispositions finales


Les dispositions modifiées prennent effet le 1er septembre 2002, à titre provisoire, jusqu’à ce que les conditions énoncées aux articles 12.3 et 12.4 du Statut du personnel soient remplies.

Le Secrétaire général
(Signé) Kofi A. Annan

Annexe



Modification des dispositions 107.15, 207.17 et 307.4
du Règlement du personnel


Le texte provisoire des dispositions modifiées est reproduit ci-après.



Disposition 107.15
Indemnité de subsistance en voyage


...


h)
Il n’est pas versé d’indemnité de subsistance au titre des voyages effectués lors d’un recrutement, d’une affectation ou d’un rapatriement ni à l’occasion du congé dans les foyers, des voyages de visite familiale ou des voyages au titre des études; toutefois, une indemnité peut être versée, dans des conditions fixées par le Secrétaire général, pour les escales effectivement faites à l’occasion de ces voyages. Pour les voyages dont le paiement par l’Organisation est autorisé pour des raisons de santé, de sûreté, de sécurité ou d’autres raisons en vertu du sous-alinéa vii) de l’alinéa a) de la disposition 107.1 ou du sous-alinéa vii) de l’aliéna a) de la disposition 107.2, une indemnité de subsistance d’un montant approprié peut être versée à la discrétion du Secrétaire général.



Disposition 207.17
Calcul de l’indemnité journalière de subsistance en déplacement


...


e)
Il n’est pas versé d’indemnité de subsistance au titre des voyages effectués lors d’un recrutement, d’une affectation ou d’un rapatriement ni à l’occasion du congé dans les foyers, des voyages de visite familiale ou des voyages au titre des études; toutefois, une indemnité peut être versée, aux conditions fixées par le Secrétaire général, pour les escales effectivement faites à l’occasion de ces voyages. Pour les voyages dont le paiement par l’Organisation est autorisé pour des raisons de santé, de sûreté, de sécurité ou d’autres raisons en vertu de l’alinéa vi) de la disposition 207.1 ou du sous-alinéa v) de l’alinéa a) de la disposition 207.2, une indemnité de subsistance d’un montant approprié peut être versée à la discrétion du Secrétaire général.



Disposition 307.4
Indemnité de subsistance


a)
Tout fonctionnaire engagé en application des présentes dispositions, qui est autorité à voyager aux frais de l’Organisation, reçoit une indemnité de subsistance appropriée, dans les conditions fixées par le Secrétaire général et conformément à un barème arrêté de temps à autre, sauf pour les voyages effectués lors d’un recrutement, d’une affectation ou d’un rapatriement. Dans ces cas, une indemnité peut être versée, dans des conditions fixées par le Secrétaire général, pour les escales effectivement faites à l’occasion de ces voyages. Les taux de l’indemnité sont réduits lorsque le logement ou les repas sont assurés gratuitement par l’Organisation, par un gouvernement ou par une organisation apparentée.
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