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CIRCULAIRE DU SECRÉTAIRE GÉNÉRAL

Destinataires : Les fonctionnaires du Secrétariat 
Objet :
GESTION DES ARCHIVES ET DES DOSSIERS DE L'ORGANISATION DES NATIONS UNIES

1.
La présente circulaire a pour objet d'énoncer de nouveau certaines règles concernant la gestion, l'utilisation, la conservation et la destruction des dossiers de 
1'Organisation des Nations Unies, et de fixer les responsabilités en matière d'administration des dossiers. Elle remplace les circulaires SGB/63/Rev.1, ST/SGB/158
et ST/SGB/159
datées respectivement du 14 juillet 1948 et des 28 juillet et 13 septembre 1977. 

2.
La Section des archives et de la gestion des dossiers de la Division des bâtiments et des services commerciaux du Bureau des services généraux définit les principes et méthodes à appliquer dans tout le Secrétariat en ce qui concerne la gestion des dossiers. I1 s'agit notamment de conserver et de gérer les archives de 1'Organisation, à la fois sur support papier et sur support électronique, qui présentent un intérêt administratif, juridique, historique ou autre en renseignant sur les activités de 1'Organisation des Nations Unies. 

3. 
Les archives de 1'Organisation ne se limitent pas à celles du Secrétariat du Siège et des organes qui Pont précédé, mais comprennent également les archives des services hors Siège et des organismes des Nations Unies. 

4. 
Les dossiers de 1'Organisation sont inviolables et ne peuvent ni être transférés hors des locaux de 1'Organisation ni être détruits sans l'autorisation écrite expresse du Chef de la Section des archives et de la gestion des dossiers. La 3estion quotidienne des dossiers incombe aux différents bureaux du Secrétariat, mais le Chef de la Section des archives et de la gestion des dossiers ou son (sa) représentant(e) peut inspecter les systèmes d'archivage existants, manuels aussi bien qu'électroniques, et prescrire, selon que de besoin, des modifications et/ou améliorations à apporter à ces systèmes. 

5. 
Le Chef de la Section des archives et de la gestion des dossiers identifie ceux des dossiers qui présentent un intérêt historique ou autre suffisant pour justifier leur maintien dans les archives de l'Organisation des Nations Unies. Les fonctionnaires du Secrétariat peuvent avoir accès aux dossiers de l'Organisation, en cours aussi bien qu'archives, sous réserve de l'application des règles existantes en matière de restriction à la diffusion et de levée de ces restrictions. L'Organisation encourage la recherche spécialisée sur l'Organisation des Nations Unies et, à cette fin, met à la disposition du public les matériaux d'archives de l'Organisation, sous réserve des conditions fixées pour leur consultation. 
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6. 
Les principes et méthodes régissant la gestion des dossiers administratifs, l'accès du public aux documents d'archives, l'obligation de transférer les dossiers à la Section des archives et de la gestion des dossiers, et notamment les restrictions à la diffusion des archives et la levée de ces restrictions, ainsi que les directives concernant la documentation personnelle du Secrétaire général feront l'objet de circulaires administratives ultérieures. 

7. 
On publiera en temps utile un état récapitulatif détaillé des fonctions de la Section des archives et de la gestion des dossiers dans le Manuel relatif à l'organisation du Secrétariat (ST/SGB/Organization, sect. AM/OGS). 

Le Secrétaire général 

Javier PEREZ de CUELLAR 


